

房管部门半月接到发现白蚁报告200多起

专业技术人员正逐户上门灭杀

□记者 巫鹏

本报讯 查找蚁道、灌注专用药剂……昨天上午,市房屋安全应急救援中心的技术人员来到市区启蒙路等处,对市民发现的白蚁进行灭杀。据了解,最近半个月,该中心接到市民发现白蚁的报告200多起,目前正在安排技术人员上门查看,进行防治、灭杀。

昨天上午8时许,记者和技术人员一同来到启蒙路西段一临街门面房。记者看到,地上分布着大量死亡的白蚁,房间西南角一段塑料电线槽上,同样布满了死亡的白蚁。技术人员解释说,大多数白蚁在分飞后24小时内就会死亡。

拆除线槽后,记者看到了蚁

道和大量白蚁。技术人员将线槽下方的瓷砖清除,用注射器将专用的灭杀白蚁药剂灌注到蚁道内。技术人员告诉记者,此处环境潮湿,适宜白蚁生存和筑巢。这种专用药剂对人体无害,通过白蚁间内部传播,达到灭杀白蚁的目的。

“幸好晚报上登的有电话。”房主李先生告诉记者,发现白蚁后他立即和市房屋安全应急救援中心取得了联系。

上午9时许,记者和技术人员来到凌云路与建设路交叉口附近的九九绿墅园小区。在住户崔女士家记者看到,客厅东南角的壁纸被揭开,旁边的水盆内漂浮着一层白蚁。门口的木质门框下面被白蚁蛀空。据崔女士家人介绍,去年在门

框处发现白蚁后,家人买来了灭杀蚂蚁的药剂和杀虫剂进行灭杀,没想到今年五一前后,在客厅东南角又出现了白蚁,家人又在网上买回了专用药剂进行灭杀。对此,技术人员说,由于崔女士去年采用了不正确的灭杀方式,导致白蚁转移。随后,技术人员对崔女士家人进行了灭杀白蚁方面的技术指导。

“对物业服务企业来说,在防治白蚁方面也有相应的规定。”市房产管理中心物业和房屋安全管理科科长张建伟介绍说,白蚁长期存在危害房屋安全,作为星级物管服务中的应急管理,各物业服务企业所辖小区客服中心应接受业主的白蚁灭治申请,及时与市房屋安全

应急救援中心专业技术人员联系灭治事宜,并做好后续的跟踪监测报告工作。

目前为白蚁纷飞时节,是灭杀白蚁的较好时机。市房屋安全应急救援中心主任王晓峰建议市民,发现白蚁后不要急着用杀虫剂灭杀或找没有资质的机构处理。因为在外活动的白蚁数量为总数的5%至10%,杀虫剂治标不治本,只会加速白蚁向其他地方转移,造成更大的破坏。因此,应及时找专业人士进行灭杀。

市民发现白蚁后可拨打电话2636055向市房屋安全应急救援中心反映,该中心将派专业技术人员现场查看,确认白蚁的品级,制定防治措施,免费进行灭杀。

“我眼中的文化宫”摄影比赛开始征稿

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨天获悉,市总工会近期将举办“我眼中的文化宫”摄影比赛,以此反映升级改造后市工人文化宫的变化,现面向社会征集作品。

我市热爱摄影、关注市工人文化宫发展的市民朋友均可参赛。作品要求以“我眼中的文化宫”为主题,题目自拟,内容要求健康向上,取材新颖,能够反映升级改造后市工人文化宫的变化,文化宫内的人物、事物、植物、风景等均可作为素材。每位参赛者最多可上交8幅作品,彩色、黑白不限。本次比赛不收取参赛费、不退稿。

本次比赛要求报名参赛者提供电子作品,不收纸质作品。投稿邮箱:grwhgczx@163.com。

市工人文化宫办公室工作人员提醒,手机、照相机等各种摄影器材拍摄的照片均可参赛,提交的作品须为参赛者本人原创,投稿作品为JPG格式;每幅作品不大于1MB,谢绝提供改变原始影像的作品;参赛者必须保留照片拍摄信息,否则视为无效作品。比赛将评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、优秀奖20名、纪念奖20名。投稿时间:即日起至6月20日。报名咨询电话:3799708。

修好路 便民行

昨天,施工人员指挥机械开挖市区长青路中段路面。记者从长青路区域改造(建设路至园林路段)施工现场了解到,从本月初施工开始以来,长达440米的雨污排水管道已铺设完成200余米,在沿途拆迁、各种管线改移到位后,预计此段道路将于8月底完工。届时,长青路中段将变成19米宽的平坦大道。 本报记者 李英平 摄



⇒昨天,园林管理人员在铺设水泥地面砖。当天,市园林处青年公园的管理人员开始对园中的人行步道进行整修,在原有的土质人行步道上铺设水泥地面方砖,将其改造成适合人行步幅的水泥板块组成的景观石径,以方便市民游园。 本报记者 李英平 摄



响应节水号召停业近一年 五环游泳馆 啥时候开门

有关人士:明天开门,当天免费

□记者 丁进阳

本报讯 昨天,记者从市五环游泳俱乐部获悉,五环游泳馆明天正式恢复使用,首日免费向市民开放。

随着天气转暖,游泳成了不少健身爱好者的选择。近日,不少持有五环游泳卡的市民向本报反映,市五环游泳馆停业快一年了,为何还不开放?市五环游泳俱乐部负责人告诉记者,去年7月份游泳馆响应全市节水号召停止使用,冬春季恰逢供暖设备改造,场馆无法开放,给市民和广大游泳爱好者带来了不便。

5月份为我省全民健身月,为营造全民健身氛围,市五环游泳俱乐部定于5月15日恢复使用,当日向市民免费开放。开放时间为下午1点到晚上9点。五环游泳馆最大容量为400人,可能会出现排队等候的情况,有意前去游泳的市民请尽早做好准备。

据悉,原来的五环游泳俱乐部游泳卡市民仍可使用,有效期按照停馆时间顺延。

留言台

市育才幼儿园退休教师张庚银捡到王彩歌和刘志刚的身份证,请失主拨打本报热线4940000联系认领。

15路公交车司机刘女士捡到一个钱包,内有范聚平的身份证和驾驶证,请失主拨打电话15003756510联系认领。

2分14秒,1200余名师生安全撤离

湖光小学举行应急安全演练

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午9点50分,一阵刺耳的警报声打破了校园的宁静,新城区湖光小学1200余名师生在教室内迅速双手抱头,就地蹲在课桌旁,利用课桌保护身体。疏散信号发出后,师生们用湿毛巾捂住口鼻,低头弯腰迅速离开教室,按照预设的6条疏散通道,有序地撤离教学楼,在操场上集合。老师和学生们从警报铃声响起全部撤离,用时2分14秒。

当天上午,由市政府应急

办、市教育局、市安监局、市地震局、市公安消防支队联合举行的我市防震减灾宣传进校园活动在湖光小学启动。

据湖光小学校长田华玲介绍,学校事先根据实际情况,制订了演练方案。校政教处、班主任事先对学生进行了逃生安全教育,演练模拟火灾、地震等灾情发生时,学生如何正确逃生、如何自救。

活动现场,消防讲解员详细讲解了灭火器、水枪、水带等灭火器材的性能、使用方法及维护保养注意事项,同时手把手教师

生使用灭火器进行灭火。

“地震一来,有的人立马就慌了神,从电梯逃跑或者直接从楼上跳下来,这都是要命的错误。”讲解员对学生们说,近震常以上下颠簸开始,之后才左右摇摆,远震却以左右摇摆为主,少有上下颠簸感觉。一般来说,小震和远震不必外逃,近震在短时间内逃不出去的情况下,应就近躲避,震后再迅速撤离到安全的地方。有关单位还向学生发放了《小学生消防安全知识读本》等教材,普及自救互救知识。

市教育局安全保卫科科长李松说,活动期间,全市中小学校将开展“六个一”系列活动,即阅读一本关于应急的书籍,观看一部涉及灾害的影视作品,聆听一场应急知识讲座,分享一次避险经历,开展一次灾害风险隐患排查,组织一次学校应急疏散演练。今后,各学校每个月至少开展一次应急疏散演练、消防演练和自救演练等,落实《安全教育读本》进课堂,通过主题班会、小手牵大手等活动提高学生对各类突发灾害的应对能力。